
Δραστηριότητες που μπορείτε να αξιοποιήσετε για να 
δώσετε ευκαιρίες στα αγαπημένα μας παιδιά να αναπτύξουν 

τη δεξιότητα της ομαδοποίησης.

Καλή συνέχεια!

Η διευθύντρια και οι δασκάλες του Δημόσιου Νηπιαγωγείου 
Μακεδονίτισσας Α΄



Ομαδοποίηση ρούχων πριν το 
σιδέρωμα

Ζητήστε από τα παιδιά να σας βοηθήσουν με τα ρούχα που πλύνατε. Κατά τη
διάρκεια συγυρίσματος των ρούχων για το σιδέρωμα, ζητήστε από τα παιδιά να
τα χωρίσουν σε ομάδες. Τα ίδια τα παιδιά θα πρέπει να σκεφτούν το κριτήριο που
θα ακολουθήσουν για να τα ομαδοποιήσουν. Εσείς απλά θα ελέγξετε αν είναι
σωστό το κριτήριο και οι ομάδες που το παιδί δημιούργησε. (πιθανά κριτήρια: με
βάση το χρώμα, ή το σε ποιον ανήκουν δηλ. ρούχα αντρικά-γυναικεία-παιδικά, ή
το είδος δηλ. Παντελόνια-μπλούζες-φορέματα, ή το ύφασμα δηλ. Μάλλινα-
βαμβακερά κλπ.) Τα παιδιά θα σας εκπλήξουν με το τι θα παρατηρήσουv.



Oμαδοποίηση βιβλίων

Να ομαδοποιήσουν τα βιβλία που έχουν στο σπίτι με κριτήριο που οι ίδιοι θα αποφασίσουν.
Μπορείτε να τα παροτρύνεται σε μεταγενέστερο στάδιο να δημιουργήσουν π.χ. 2 μόνο ομάδες
εάν είναι δυνατόν (π.χ. χοντρό και λεπτό εξώφυλλο). Αφήστε τα παιδιά να σκεφτούν με ποιο
κριτήριο θα μπορέσουν να χωρίσουν όλα τα βιβλία τους σε 2 μόνο ομάδες, και να μην μείνει
κανένα εκτός ομάδας.



Ομαδοποίηση σχημάτων.

α)Μπορείτε να κόψετε σχήματα (κύκλους, τρίγωνα, τετράγωνα, ορθογώνια,
ρόμβους) σε διάφορα χρώματα χαρτιού, και σε διαφορετικά μεγέθη (μεγάλα,
μέτρια, μικρά). Έπειτα θα αφήσετε τα παιδιά ελεύθερα να φτιάξουν τις
ομάδες που θέλουν, με βάση το χρώμα, το μέγεθος, το σχήμα.

β) Ζητήστε από τα παιδιά να τα συγυρίσουν σε 2 μόνο κουτιά/φακέλους. Θα
πρέπει να σκεφτούν το κριτήριο για να μπουν όλα τα σχήματα σε 2 μόνο
ομάδες (το κριτήριο θα είναι οι πλευρές τους, ευθείες γραμμές και καμπύλες
γραμμές, δηλ. οι κύκλοι στη μία ομάδα και τα υπόλοιπα σχήματα στην άλλη)

γ) Να ομαδοποιήσουν τα σχήματα με τις ευθείες γραμμές με διάφορα
κριτήρια, κοκ. Παίξτε με τις ομαδοποιήσεις αυτές και δώστε ευκαιρίες στα
παιδιά να ανακαλύψουν νέα κριτήρια. Αυτές οι δραστηριότητες δεν θα
γίνονται όλες την ίδια μέρα.




